

时间紧任务重 试探性谈判达成原则一致 德国两党组阁迈出重要一步

德国总理默克尔领导的联盟党和社民党的试探性组阁谈判日前达成原则一致,德国组阁迈出重要一步。而令法国和欧盟感到振奋的是,除了德国组阁有望外,两党在欧洲政策上还达成重要共识——德国应与法国紧密合作,推动欧洲一体化进程。

德国两党谈拢 欧盟法国挺高兴

在12日公布的试探性谈判政策文件中,两党强调欧盟在剧烈变化的国际秩序中的重要性。两党支持欧元区结构性改革,希望将“欧洲稳定机制”发展成“欧洲货币基金”,强调欧洲的全球责任,明确反对保护主义和孤立主义。文件还强调欧盟国家应加强安全与防务合作,并表示欧盟必须在应对气候变化问题上扮演领导者角色。

作为欧盟最大经济体,德国组阁进展备受关注。法国总统马克龙多次表达重塑欧盟的宏愿,欧盟委员会也提出了相应改革方案。但法国和欧盟都知道,任何相关事宜都离不开德国的参与。欧盟委员会主席容克对德国两党的试探性谈判表示满意,认为对话积极,成果意义重大,有建设性和前瞻性。

马克龙则“感到高兴和非常满意”,称这样的联合政府正是欧洲,尤其是法国所期待的。马克龙还说,他希望德国形成一个“强有力的、坚实的政府”,使得重启欧盟建设成为可能。德国智库路德维希·马克斯研究所所长巴斯纳表示,德国两党有关欧洲政策的共识令人鼓舞,如果德国新政府如期组成,将是新的起点。

合力推动一体化 “德法轴心”或重启

文件强调,德国应与法国密切合作推动欧洲一体化进程。只有德法全力合作,欧盟革新才能实现。巴斯纳认为,两党肯定了德法在欧盟中的特殊关系,这是强烈的政治信号,表明未来德国新政府或将同法国在欧盟事务中一起迈出重要步伐。

从“欧洲煤钢联营”到欧共体,再到欧盟,欧洲一体化的每一步都离不开法德密切合作。但近些年来,“德法轴心”作用明显减弱。2005年法国公投否决《欧盟宪法条约》后,法国不敢继续推进欧洲一体化。奥朗德执政期间,法国经济衰退,更无力与德国平等合作。而德国经济增长强劲,成功应对欧债危机,对外政策越发积极。德国政界认为,既然能与世界强国直接打交道,为什么还要拉着法国一起呢?

随着法国经济复苏,马克龙去年上台后开始勇于推进欧洲一体化,希望重拾昔日在欧盟的领导权。而英国“脱欧”以及美国特朗普政府的一系列对欧言行,都使德国政界认识到,应该携手法国重塑欧盟凝聚力,以摆脱单独领导欧盟孤立无援的状况。一旦德国两党组成联合政府,重启“德法轴心”将成为大势所趋。

组阁不确定性犹存 最快3月底成立

德国两党在欧洲政策上的共识是对英国“脱欧”引发的欧洲分离主义的反制,为欧盟团结奏出了强音。同济大学德国研究中心主任郑春荣表示,德法携手无疑将给欧盟的改革带来契机,尤其是在欧元区改革和欧盟共同安全与防务等领域。

尽管德国两党的表态使“德法轴心”值得期待,但需要指出的是,双方的试探性谈判取得进展只是组阁成功的积极一步。此后,两党将根据党内意见决定是否进行正式组阁谈判以达成联合组阁协议,而且这一协议最终也需在两党党内获得同意。如果一切进展顺利,德国新政府有望在3月底前后成立,此后“德法轴心”才有可能被真正提上日程。

巴斯纳还指出,即使德国两党成功组阁,其规划的欧盟愿景也并不一定会全部实现。而且从历史上看,德法两国经常目标宏伟,而涉及具体问题时又会出现很大分歧。郑春荣认为,试探性谈判文件里明确表示反对任何形式的保护主义和孤立主义,但欧盟内部包括德法两国国内也有贸易保护主义势头,因此还需听其言观其行。

据新华社



12日,在德国柏林的社民党总部,德国总理默克尔在试探性组阁谈判结束后的新闻发布会上看表。 新华社发

法国问题奶粉涉80多国超1200万箱 乳业巨头拉克塔利斯召回去年2月15日以来生产的婴儿奶粉

据新华社1月14日电 法国乳业巨头拉克塔利斯集团首席执行官贝尼耶14日证实,因问题奶粉事件正从80多个国家召回超过1200万箱奶粉。贝尼耶当天接受法国《星期日报》采访时公布这一消息。法新社说,这是拉克塔利斯问题奶粉引发公众愤怒后,贝尼耶首次公开回应。

法国媒体上月初报道,法国多地约20名婴儿因食用由法国克朗市一家拉克塔利斯工厂生

产的婴儿奶粉而感染沙门氏菌。之后,拉克塔利斯集团宣布召回涉事工厂去年2月15日以来生产的婴儿奶粉。

本月12日,法国经济部长勒梅尔宣布,拉克塔利斯涉事工厂生产的所有批次婴儿奶粉将被召回。拉克塔利斯集团首席执行官贝尼耶14日说,“我们必须明白这次行动的规模:超过1200万箱。”现在经销商不用(根据生产日期)挑出问题奶粉了,“他们知

道,所有(涉事工厂生产的奶粉)都得下架。”

拉克塔利斯集团由贝尼耶的祖父在1933年创立,旗下品牌众多。问题奶粉涉及“Picot”和“Milumel”两个品牌,出口到多个国家和地区,包括中国、英国、巴基斯坦、孟加拉国、苏丹。

根据法国政府机构公布的信息,去年8月中旬至12月,法国35名平均年龄4个月的婴儿被确认因食用拉克塔利斯问题奶粉

而感染沙门氏菌。法新社近日报道,西班牙报告1例相同情况的病例,希腊正调查1例疑似病例。

法国一家代表问题奶粉受害家庭的协会12日说,已有数以百计的受害家庭状告拉克塔利斯。协会主席吉耶曼说,他认为法国政府机构低估了问题奶粉病例数量。贝尼耶14日说,拉克塔利斯将完全配合调查,并将补偿所有受问题奶粉影响的家庭。

法国《鸭鸣报》本月早些时

候报道,去年8月,拉克塔利斯内部检测发现克朗市的那家工厂被沙门氏菌污染,但没有向政府机构报告;9月上旬,政府机构检查员没有在那家工厂发现沙门氏菌,还给涉事工厂发放了卫生状况良好证明。这篇报道使问题奶粉丑闻进一步引发公众关注。

感染沙门氏菌的症状包括严重腹泻、腹部绞痛、呕吐等。年幼和年长感染者可能因为严重脱水而面临生命危险。



茶馬史詩
EPIC PU'ER

来自深山里的古树茶

健康好茶 成就财富人生

现诚招渠道代理商,门槛低,支持力度大

普洱新华国茶有限公司是云南省普洱市的一家国企,由齐鲁晚报全面运营山东市场。拥有2500亩有机茶认证古茶园,有欧盟、美国、日本出口认证资质,是云南省驰名商标,拥有地理标志。现诚招各地市经销商、合作商!

全省采购及招商加盟热线: 15154181691 / 15550440004 零售及团购电话: 0531-81758658

运营中心: 济南市经十路17513号(经十路与历山路交界口往西100米路北) 旗舰店地址: 山东大厦负一层青未了画廊·茶社(济南历下区马鞍山路2-1号)

